

Felelős szerkesztő és kiadó: Dr. MAYER OSZKÁR.

IV. Évfolyam.

Ujvidék, 1913. április 24. csütörtök

32. szám.

Az ujvidéki pünkösdi nagy aviatikai meeting és a hatóságok.

Hogy az Ujvidék társadalma által megindított hatalmas mozgalom a magyar aviatika fellendítése érdekében immár felkeltette a kormány és a hadvezetőségek érdeklődését is, annak bizonyítéka a m. kir. belügyi kormány egy alább közölt rendelete, mely szerint az ország összes törvényhatóságait felszólítja, hogy a magyar aeroszövetséget gyűjtési akciója alkalmával a legmesszebbmenő támogatásban részesítse és a hadtestparancsnokság ama intézkedése, mely szerint meghagyja a csapatparancsnokoknak, hogy az ujvidéki pünkösdi meetingen résztvenni szándékozó tiszteknek szabadságot engedélyezzenek azzal, hogy ez a szabadságidő a szokásos évi szabadságidőbe beszámíthatni nem fog.

Az ujvidéki társadalomnak *Matkovits Béla* főispán és nejevel élén elsőként megindított akciója tehát már a legmagasabb kormánykörök figyelmét is magára vonta, mert ma már mindenki át van hatva a léghajózás jövőjének óriási fontosságától; mindenki felismeri azt a hatásaiban szinte kiszámíthatlan előnyöket, melyeket egy erős fejlődésben levő aviatika egy nemzet kulturájára, erkölcsi és anyagi fejlődése, szociális és gazdasági alakulására gyakorolni képes.

Ujvidék társadalmának érdeme, hogy felrázta a közönytől az egész országot s hogy megindítván az aviatikai gyűjtést, rámutat azokra az eszközökre és módokra, melyekkel az aviatika fejlődése és fellendítése elérhető.

A pünkösdi nagy aviatikai napok iránt érdeklődik a külföld is, úgy, hogy alapos a kilátás és a remény arra, hogy eddig a vidéken még sohasem látott páratlan nagyszabású ünnepélyességekben lesz részünk, s hogy követendő példát szolgáltatunk az egész magyar társadalomnak arra nézve, hogy a nagy cél, a magyar aviatika megteremtése, a magyar társadalom áldozatkészségével igenis elérhető.

Örömmel konstatáljuk, hogy városunk társadalmának nemes intencióit a kormánykörök is felismerték, s hogy erkölcsi támogatásukkal sietnek a társadalom segítségére, hogy a nemes cél minél sikeresebben legyen elérhető.

A m. kir. belügyminiszterium a következő körlevelet intézte a főispánokhoz és a fumeikormányzóhoz:

53130/1913. BM. sz. körrendelet.

A léghajózás előmozdítása céljából a Magyar Aero-Szövetség részére engedélyezett gyűjtés támogatása tárgyában.

Valamennyi főispánnak és a fumei kir. kormányzóknak!

A vármegyei és városi törvényhatóságokhoz küldött rendeletem egy példányát azzal a megkereséssel küldöm meg Cimednek, hogy a Magyar Aero-Szövetség propagandáját személyes érdeklődéssel és részvételével támogatni és irányításával elősegíteni sziveskedjék.

Különös figyelmébe ajánlom Cimednek a kerületi bizottságok megalakítását, szervezését és vezetését.

Budapest, 1913. évi április hó 7-én.

A miniszter helyett:

Jakabffy,
államtitkár.

53130/1913. BM. sz. körrendelet.

A léghajózás előmozdítása céljából a Magyar Aero-Szövetség részére engedélyezett gyűjtés tárgyában.

A Magyar Aero-Szövetségnek megengedtem, hogy a magyar aviatika előmozdítása, különösen aviatikai telepek létesítése és a magyar aeroipar megteremtése céljából — minthogy anyagi erejét jóval felülmúló tökeösszeg megszerzéséről van szó — 1913. évi május hó 1-től 1914. évi május hó 1-ig gyűjtőivekkel és személyekkel gyűjtéseket rendezhessen és ez okból az ország társadalmához fordulhasson.

Az egész külföld a léghajózás fontos és nagyhorderejű jövőjét felismerve, legnagyobbára társadalmi uton általában gyűjtéssel szerezte meg azokat a milliókat, amelyek alapul szolgálnak az egyes nemzetek aviatikájának fejlesztésére. A Magyar Aero-Szövetség is a társadalom támogatásával óhajtja a hazai aviatika iránt az érdeklődést nagyobb arányokban felkelteni és a befolyó adományokból a magyar aviatika megteremtéséhez szükséges anyagi erőt megszerezni. A Magyar Aero-Szövetség helyi propaganda-bizottságok megalakításával, kerületi rendszer szerint óhajtja a gyűjtést foganatosítani.

Ennélfogva felhívom a Cimet, hogy a hatósága területén a Magyar Aero-Szövetséget gyűjtése alkalmával a legmesszebbmenő támogatásban részesítse és ezt a nemzeti haladás célját hathatósan szolgáló gyűjtést az összes hatóságok figyelmébe legmelegebben ajánlja.

Budapest, 1913. évi április hó 7-én.

A miniszter helyett:

Jakabffy,
államtitkár.

Fővédnökünk részvétele aviatikai ünnepélyünkön.

Kedden örvendetes beigazolást nyert az a már lapunk által is jelzett remény, hogy az ujvidéki repülőnapok fővédnökét városunk magas vendégeként köszönhetjük. Erre vall az alábbi távirat, amely folyó hó 21-én érkezett Nápolyból főispánunkhoz:

Méltóságos

MATKOVITS BÉLA főispán Urnak

UJVIDÉK. Hongrie.

József főherceg Ur ő császári és királyi Fensége a május 12-iki aerounnepségen megjelenését kilátásba helyezte.

gr. Szapáry, főudvarmester.

Megérthetjük ennek a táviratnak a jelentőségét, ha egybevetjük a főhercegi főudvarmesteri hivatal pár nap előtti és lapunk által is hozott táviratával, melyben arról értesítették főispánunkat, hogy József főherceg a fővédőséget elfogadta és hogy az ünnepségen való megjelenése tekintetében pótlólag fog határozni.

Folyton növekvő érdeklődés repülőnapjaink iránt.

A pünkösdi repülőnapokat rendező bizottság napról-napra nagyobb és nagyobb érdeklődésről értesül, mely az ujvidéki repülőnapok ünnepségei iránt országszerte megnyilvánul. Sőt újabb értsülései szerint az egész ország érdeklődése már átesapott a határokon is. Mert Ausztriából és Németországból is olyan jelenségek észlelhetők, amelyek arra utalnak, hogy ünnepségeink már a külföld figyelmét is felhívták magukra. Ezek a jelek, valamint a rendezőbizottság tiz szakosztályának permanens és lázas munkája azzal az auspiciummal kecsegtetnek, hogy a városunk által megindított és az aviatika fellendítését célzó országos mozgalom valóban képes lesz ezen fontos cél irányában eddig valóban a közöny kódéba fult közvéleményt tespedéséből nemcsak felrázni, hanem hogy az egész ország társadalmát ebben a mozgalomban várakozáson felüli tevékenységre és áldozatkészségre serkenteni. És ha ez, mint reméljük, sikerül, elsősorban ennek a városnak a dicsősége leend.

Ujvidék csecsemőhalandósága.

A folyó évi orvosi továbbképző tanfolyam gyermekgyógyászati és csecsemővédelem kurzusán résztvevén, az országos gyermekvédelmi akció vezető dr. Szana Sándor gyermekmenhelyi igazgatótól, mint Ujvidék város hatósági orvosa, csúnyán kikaptam. Mindjárt bemutatkozásomkor reám olvasta az igazgató, hogy Ujvidék sz. kir. városnak természetes szaporodása az egész országban a legkisebb és hogy Ujvidék város halálozási arányszáma a 7 éven aluli gyermekekről igen nagy. Ezen táblázatokat, melyek nemcsak a higienikust, de a legszelebbebb társadalmi köröket is érdeklik, itt közlöm:

A legkisebb természetes szaporodás 1909. évben, 100 lélekre:	Élve szül.	Halálozás	Szaporodás
Pancsova	29.9	31.3	- 1.4
Temesvár	24.0	25.1	- 1.1
Baja	27.6	27.6	0
Ujvidék	28.4	26.3	+ 2.1
Versec	29.2	26.7	+ 2.5
Arad	26.7	24.1	+ 2.6
Zombor	29.6	25.6	+ 4.0

A hét éven alul elhaltak közül 100 élveszületésre esett 1909-ben:

Ujvidéken	38.8
Aradmegyében	39.9
Torontálmegyében	40.1
Pancsován	40.1
Versecen	43.4
Szabadkán	44.4

(Folyt. köv.)

HIREK.

Személyi hír. *Matkovits Béla* főispán szombaton az esti gyorsvonattal városunkba érkezett, elnökölt az aviatikai ünnepélyt rendező bizottság elnökségének vasárnap délután tartott ülésén és kedden a délutáni gyorsvonattal a fővárosba utazott.

Névünnepe. Szerdán ünnepelte *Matkovits Béla* főispánunk névnapját. Ez alkalommal a tisztelők nagy száma kereste fel népszerű főispánunk jókívánataival.

A pünkösdi aviatikai ünnepély előkészítő bizottságának ülése. Vasárnap délután 3 órakor *Matkovits Béla* főispán, védnök elnöklelte alatt az aviatikai ünnepély előkészítő és szakbizottságának elnökei együttes ülést tartottak, amelyen végleg megállapították az ünnepségek sorrendjét azzal, hogy a részleteket az albizottságok dolgozzák ki és a nagybizottságnak rövid határidőn belül bemutatják. E szerint pünkösdi vasárnapján reggel 6 órakor katonazene járja be a várost, d. e. 10 óra után sétatáncverseny a városháza előtt, délután 1/3-1/5-ig a Danubius egylet az észéki és még nevezendő egyletekkel regatta versenyt tart, 5 órakor footballverseny, este felolvasással egybekötött nagy hangverseny és névünnepe. Hétfőn ugyancsak sétatáncverseny, délelőtt az U.A.C. és a főgimnázium ifjúságának atletikai mutatványai, délután 3 órakor repülőverseny. Belépési igazolványok árai az ünnepélyekre 6, 3 és 1 korona, a névünnepekre 2 és 1 korona, a 2 koronás jegyek a hangversenyen való részvétellel is jogosítanak.

Képesített levéltáros. *Dr. Kunzl Károly* a városi levéltár ideiglenes vezetője a mult hét folyamán letette az előirt levéltárosi vizsgát és képesítést nyert.

Kinvezés. Őfelsége *Petneházy János* kulai járásbírósi albirót, aki éveken át volt a helybeli törvényszék jegyzője, a VIII. fizetési osztályba járásbíróvá léptette elő.

Mulatság. A „Beltéri Katholikus Kör” vasárnap tartott választmányi ülésén határozta, hogy május 1-én a Winkle sör-csarnokban hangversennyel egybekötött mulatságot rendez. A siker érdekében a lelkes rendezőbizottság hathatósan fáradozik.

Ismeretterjesztő előadás. A „Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesület” ujvidéki osztálya vidéki akciójének folytatásának előadása *Dunacséban* volt. A vasárnap ott megtartott és nagy látogatottságnak örvendő előadás sikere érdekében főként *Szalay Dezső* jegyző és *Jauch József* plébános fáradoztak.

Kirakatverseny Ujvidéken. Az „Ujvidéki Lloyd” választmánya szerdán megtartott gyűlésén egy igen életrevaló, és mindenütt nagy sikert aratót eszme kivétel határozta el. Arra a körülményre való tekintettel, hogy az Ujvidéken f. é. május hó 10. 11. és 12. rendező repülőnapok és az azokkal összekötött sport és egyéb ünnepségek az idegenek ezreit fogják városunkba hozni, elhatározta, hogy erre az időre nagyszabású, érmeikkel és oklevelekkel díjazandó kirakatversenyt rendez kereskedőink között. A szükségessé, és az idő rövidségére való tekintettel sürgős előmunkálatok foganatosítására egy rendező bizottság küldetett ki, amely nyomban megkezdte munkálatait. Legközelebb egy jury fog megalakulni, amely a pályadíjak és elismerő oklevelek kiosztásáról fog gondoskodni és amelynek tagjai nemcsak kereskedőkből, hanem városunk műértő és hozzáértő köreiből is fognak állani. Díjakat nemcsak a legszebb és legizlésebb kirakatok, hanem a kirakatrendezők is kapnak, úgy hogy szép és érdekes versenyre van kilátás. A nagyszabású kirakatverseny iránt máris óriási érdeklődés mutatkozik, úgy hogy biztosra vehető, hogy e verseny a „Repülőnapok” fényes attrakcióját fogja képezni.

Közygyűlés. Az „Ujvidéki Polgári Célővészegyesület” vasárnap f. hó 27-én délután 2 órakor rendkívüli közgyűlést tart, amelyre a tagokat ezuton is meghívja.

Polgáriskolai tanárok gyűlése. A „Bács-bodrogmezei Polgári Iskolai Tanárok Egyesülete” szombaton Topolyán tartotta évi rendező közgyűlését az egylet agilis elnökének *Krompaszky Ignác* igazgató vezetése mellett. *Ávar Gyula* tanár lelkesen és nagy hatással számolt be a mult év történetéről, *Kemp György* előadta pénztári jelentését, míg sikerült előadásokat tartottak *Kürtlessy Rezső* (Topolya), *Jatskó Alajos* (Szabadka) és *Szirtes Henrik* (Topolya). Ülés után a kaszinóban társas ebéd volt.

Apollo színház. Az Apollo mozgófénykép-színház lepujabb műsora szenzációs zamba fog menni. A híres WALDEMAR PSILANDER fog fellépni a cimszerében, amely alkalommal az „UTOLSÓ ARANY” című érdekfeszítő újdonság kerül bemutatásra. Az érdeklődés ezen újdonság iránt nagyarányú.

Köszönetnyilvánítás!

Mindazoknak, kik felejtetetlen férjem, dr. Blau Antal elhalálozása alkalmával részvétellel vigasztaltak s a végtisztességen megjelentek, különösen pedig a helybeli orvosi karnak, úgy a magam, mint családomban nevében, ezuton fejezem ki hálás köszönetemet.

özy. dr. Blau Antalné.

Részvénytőke emelés. Az óbcesei Népbank Rt. 150.000 K-val fölemelni határozta alaptőkéjét. Így a 300.000 K-ás alap helyett 450.000 K-val fogja szolgálni a pénzpiacot.

Hat hónapi börtön. Csordárov Ráda volt zsablayi községi pénztáros néhány év előtt a zsablayi herés kertek bérlete címén befolyt 5133 K-t — melyet a rétkezelő bizottság pénztárába kellett volna szállítania — eliskasztotta. Az ujvidéki törvényszék folyó hó 17-én tárgyalta le az ügyet s a sikasztó Csordárovot 6 hónapi börtönre ítélte.

Pályázat. A cs. és kir. közös hadsereg katonai nevelő és képező intézeteiben magyar honos ifjak részére fentartott és az 1913/14-ik tanév kezdetén betöltendő kincstári, magyar állami alapítványi, magán alapítványi és fizetéses helyekre vonatkozó pályázati hirdetmény a város katonaiügyi osztályában (II. em. 43. sz. a.) a hivatalos órák alatt betekinthező.

Megjegyezzük, hogy az érdeklődők a katonai akadémiák bővebb ismertetésére szolgáló „Tájékoztatókat” a honvédelmi miniszterium segédhivatali főigazgatójától, a folyó évben is díjmentesen kaphatják.

Szerenosétlenség Boldogasszonyfalván. Hunderer Nándor a boldogasszonyfalvai hengermalom főmőlnára a gép körül foglalatosságot és egy vigyázatlan pillanatban a gép elkapta a kabátját. Hunderer utána kapott, de vesztésre olyan ügyetlenül, hogy jobb keze a két henger közé szorult és azt teljesen összenyomta. A rögtönri segély nem használt, mert késő volt s egész jobb kezét tövig le kellett vágni.

Főlvételi pályázat. Az aradi áll. tanítóképző-intézet 140 növendéket vesz föl az 1913-14. isk. évre és pedig az államegélyeseket részben teljesen ingyen, földij, vagy teljes fizetéses bennlakással, részben egyenként havi 16 korona ösztöndíjjal (bejáró) vagy ingyen ebédrel (bejáró). A teljes fizetők havi 32 koronát, a földijasok havi 16 koronát fizetnek a teljes ellátásért az intézet pénztárába. A következő okmányokat kell csatolni: 1) születési bizonyítványt; 2) tisztí orvosi bizonyítványt arról, hogy folyamodó ép, egészséges és a tanítói pályára alkalmas; 3) községi bizonyítványt, mely kimutatja a család fő polgári állását; 4) az utolsó évvégi bizonyítványt, illetve felévi iskolai értesítőt. A vallás és közoktatásügyi miniszterhez címzett folyamodványokat az előirt okmányokkal felszerelve f. évi május hó 31-ig kell az aradi állami tanítóképző intézet igazgatóságánál beadni. A főlvettek testét az intézet orvosa, zenei hallásukat annak zenetanára is megvizsgálja.

1-3

Egy üdvös intézmény Ujvidéken.

Az *Első Temesvári Örző és Biztonsági Vállalat* (Holló utca 1 szám. Telefon 154.) itt is hasonló intézményt akar szervezni, mely külföldi mintára van berendezve és évek óta már Temesváron, Aradon, Ujaradon, Lippán, Nagy-Szent-Miklóson, Zombolyán, Versecen, Resiczabányán, Bogosbányán, Fehértemplomon és Oraviczabányán — hol ezen vállalat már bevezette van, eddig is a nagyközönség teljes megalapozására és a hatóságok intenzívebb támogatása mellett eredményesen működik.

Biztosra vehető, hogy Ujvidék város közönsége is a többi fent említett városok példájára eljár és ezen vállalat vállalkozását tömeges csatlakozása által támogatni fogja s az által az egész város területén a közbiztonsági viszonyok javulását előbbre viszi.

Fő célja a vállalatnak, hogy fegyveres, feddhetetlen multu, megbízható, katonaviselt emberekkel éjjeli őrzeteket vegyen: épületeket, telepeket, gyárakat, raktárakat, üzleteket stb. és annyira modern, hogy kitűnően dresszszirozott valódi német nevelésű rendőri kutyákat használ, melyek már is több és komplikált esetekben beváltak.

A vállalat kéri a tisztelt közönséget, hogy bizalommal forduljanak hozzá és minél szamosabban csatlakozzanak, hogy működését általánosabban és kiterjedtebben teljesíthesse.

Közelebbi felvilágosítással készségesen szolgálnak jelenleg a városban (Alkotmány-utca 20. szám alatt) idéző alkalmazottai.

A vállalatot erkölcsi és anyagi közérdekből olvasóink figyelmébe és pártfogásába ajánljuk.

3-3

Változások a nyári menetrendben.

A május 1-én életbelépő új vasuti menetrendben az Ujvidéket érdeklő következő változások lesznek:

A budapesti kel. pályaudvar — belgrádi vonalon a keleti expresszvonat Budapestre Belgrád felől reg. 6 ó. 25 p. helyett már reg. 6 ó. 10 p.-kor fog érkezni, Budapestről Belgrád felé pedig éjjel 11 ó. 20 p. helyett csak éjjel 11 ó. 30 p.-kor fog indulni, belgrádi érk. és ind. nem változik. A Budapestről Zimony felé jelenleg este 10 ó. 10 p.-kor induló személyvonat Budapestről 1 ó. 5 p.-cel később indulva Szabadkára éjjel 3 ó. 58 p. helyett 4 ó. 01 p.-kor fog érkezni, Szabadkától Zimonyig a menetrend a mai marad. A Szabadka felől Budapestre jelenleg d. u. 1 ó. 40 p.-kor érkező gyorsvonat Budapestre már d. u. 1 ó. 30 p.-kor fog érkezni, de Soroksáron nem áll meg.

A szegedrókusi-szabadka — ujdombóvári vonalon új gyorsvonatpár helyzetetik forgalomba.

Az óbcece — ujvidéki vonalon az Óbecséről Ujvidékre jelenleg d. u. 3 ó. 45 p.-kor induló vonat 90 p.-cel később indul.

Az ujvidék — titeli vonalon a Títrele jelenleg 5 ó. 25 p.-kor induló vonat 90 p.-cel később indul és Títrele este 8 ó. 58 p.-kor érkezik.

SZINHÁZ.

Szombaton Kálmán Imre méltán hírneves operettje a „Cigányprimás“ került bemutatóra zsufolt ház előtt, bizonyosságul ismét annak, hogy vidéken legalább nálunk elsősorban a darab vonz. Az operett gondos bemutatásban, melynek céljára *Thury* direktor az egész pén-teki napot is, előadást nem tartva, feláldozta és szép kiállításban, úgy es rendezésben került színre. Az előadás kitünő volt s díszére válnék bármely vidéki színháznak; a kitünő sujet és a szebbnél szebb zenészeknek külön-nösen a híres valezer és a haczararé való-sággal felvillanyozták a közönséget, mely bár az előadás fél 12-ig tartott (ezért ajánlatos lenne különösen a prózai részen alaposan rö-vidíteni) mindvégig lelkesült a darab szépsé-geiért. A színészek kedvvel és ambícióval ját-szottak. *Szilassy* alakítása pompás, *Szabolcsi* éneke élvezetes, *Tarnay* játéka kitünő volt, *László* bájos volt kis szerepében. *Miskei* szé-phen alakított, *Halmos* remekül énekel, bár némi indisposícióval küzdött is, *Ligeti* öletes és kellemes volt, *Nyikos* még operettbe is beillik egész jól. *Vizy* ezuttal is kabinetala-kitást produkált; a karok és zenekar külön dicséretet érdemelnek.

Vasárnap d. u. „Limonádé ezredes“ ment este újból a „Cigányprimás“ ugyancsak zsufolt ház előtt. Ez a darab még néhány jó házat csinálhatna.

Hétfőn az „Aranyesőt“, kedden az „El-nöknét“ ismételte meg a társulat.

UJVIDÉKI SPORT.

Rovatvezető: MAYER JÓZSEF, az U.T.K. művezető elnöke.

Nagy sportesemény Ujvidéken.

Szenzációs labdarugómérkőzések.

Az agilitásáról országosan ismert Ujvi-déki Testgyakorlók Köre e hó 27-én és 28-án országos labdarugó mérkőzéssel ünnepélyesen megnyitja és felavatja a Városi Artézi Fürdő parkjában létesített díszes új sporttelepét.

Ez alkalomra az U.T.K. óriási anyagi ál-dozatok árán lehozatta az angolokkal is sike-resen mérkőzött és Horvátországban elsőran-gunak elismert labdarugócsapatát a „I. Grad-janski Sport Clubot“ Zágrábból.

A „I. Gradjanski Sport Club“ e hó 27-én, szerb husvétvasárnapján az U.T.K. csapatával mérí össze erejét. A második nap, a szerbek husvéthétfőjén az elsőnapí mérkőzésből bizo-nyára győztesen kikerülő Zágrábi I. Grad-janski Sport Club egy kiváló összeállításban szereplő kombinált katonai csapattal fog jóté-kony célra mérkőzni.

Csinos HAJTÓKOCSI

tetővel és leszedhető üléssel, valamint teljes löfészerelés-el eladó. — Bővebbet: Zrinyi Ilona-utca 9. sz. alatt. 30—

ÉRTESETÉS!

Ujvidék város és környék-beli volt vevőközönségemet és ismerőseimet értesítem, hogy a közel multban leégett üzletemet Kossuth Lajos-u. 27. sz. (Sztefanovits Ly. fia ház) alatti he-lyiségbe helyeztem át és ab-ban közismert elsőrendű mi-nőségű, mindennemű igénye-ket kielégítő

uri-, női- és gyermek-

készruharaktárral

állok a n. é. vevőközönség nagybecsű rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel
MOMIROVITS P.

12-52

868/tkv. 1913. szám.

Árverési hirdetemény

Loschitz Miksa ujvidéki lakós végrehajta-tónak Jausz Rezső végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 500 K tőkekövetelés, en-nek 1911. évi október hó 30-tól járó 6%, ka-matai, 73 K 50 f perbeli és végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 29 K 80 f és a még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 144. §-a alapján és 146. §-a értelmében az ujvidéki kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság területén levő az ujvidéki 3747. számú betétben A. I. 1—2 sors. a. foglalt 1012/1/b és 1012/2/b hr. 6/a ö. i. számú jó-szágtestből Jausz Rózát és Jausz Rezsőt illető 1/4 részére a C. 6. sorsz. a. özv. Jausz Fülöpné szül. Uhlitz Hermina javára bekebelezett özvegyi hasznélvezeti jognak épségben hagyása mellett 3029 kor-ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 1913. évi április hó 23. napjának d. u. 3 órája a kir. törvényszék árverési termébe tüzetik ki. Amennyiben a fenti ingatlan jutalék oly árban adatnék el, mely ár a hasznélvezeti jogot meg-előző követelések fedezete szempontjából ezennel 12000 K-ban megállapított összeget meg nem ütné, az árverés hatálytalanná válik és a fenti ingatlan jutalék nyomban a hasznélvezeti jog fentprtaása nélkül el fog adatni.

Árverési feltételek:

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatla-nok a kikiáltási ár 1/2 alul eladatni nem fognak.
2. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárnak 10%, vagyis 302 K 90 f készpénz-ben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymin. rend. 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki-küldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság-nál eléleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Ujvidék, 1913. évi február hó 2-án.

Vékey Joltán, s. k. Kulcsár Ferencz, s. k.
kir. tszéki bíró. kir. tkönyvvezető.

433. sz. tkvi 1913.

Árverési hirdeteményi kivonat.

Ujvidék szab. kir. város közönsége végre-hajtatónak Glumcsevics Luka ujvidéki lakós végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyé-ben a kérelem következtében a végrehajtási ár-verés 153 K 90 f tőkekövetelés, ennek és pedig 89 K 10 f után 1913. április hó 1-től 64 K 80 f után 1911. április hó 1-től járó 6% ka-matai 49 K 30 f perbeli végrehajtási, már meg-állapított, valamint jelenlegi 23 kor. 30 f és a még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 144. §-a alapján és a 146. §-a értelmében az ujvidéki kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság területén levő az ujvidéki 1403. sz. betétben A. I. és 3. sorsz. Glumcsevics Lukács tulajdonául felvett 2973. hrsz. 3 ö. i. és 2974/1. hrsz. ház és kertre a C. 4. sorsz. a. ezen ingatlan fele részére özv. Glumcsevics Lá-zárné Gyiszalev Anna javára bekebelezett özvegyi hasznélvezeti jognak épségben hagyása mellett 1369 K-ban ezennel megállapított kikiáltási ár-ban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 1913. évi április hó 30. napjának d. u. 3 órája a kir. törvényszék árverési termébe tüzetik ki.

Árverési feltételek:

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiáltási ár 1/2 alul eladatni nem fognak.
2. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárnak 10%-át, vagyis 137 K 90 f készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügymin. rend. 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elé-leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű eli-smervényt átszolgáltatni.

Ujvidék, 1913. január hó 18.

Vékey Joltán s. k. Kulcsár Ferenc s. k.
kir. tszéki bíró kir. tkönyvvezető

ÉRTESETÉS!

Van szerencsém szives tudomásul adni, hogy

Dr. BLAU ANTAL fogorvosi műtermét

fővárosi orvos s az eddigi technikai erők közreműködésével tovább vezettem és kérem az eddigi bizalmat e kiválóan ve-zetett műterm irányában továbbra is fen-tartani, s főrekedni fogunk, azt az eddig tanusított előzékeny kiszolgálással és pon-tos munkával kiérdemelni.

Becses támogatásukat kérve,
Ujvidéken, 1913. évi április hó 20-án.

1-4 özv. dr. Blau Antalé.

Kiadó lakás!

Az Orbán-villában, a Tisztviselőtelepen a földszinten gyönyörű 6 szobából (vala-mennyi utcai) álló lakás, az összes 2—3 mellékhelyiségekkel azonnal átvehető. — Bővebbet Mayer Józsefnél, Elite-kávéház.

Ingyen ráfizetés nélkül becsérél öreg használt gramofonlemezeket ujakra Wagner „Hangszerkirály“ Budapest, József-körút 15. — Árjegyzék ingyen. Cimre ügyeljen. 2—100

Irodatiszt,

ki valamely kereskedést kitanult, vagy kereskedelmi iskolát végzett, a szerb és magyar nyelvet bírja, üzletemben fel-vétetik. — Előnyben részesülnek, kik valamely politikai hatóságnál mint hiva-talnokok alkalmazásban voltak, vagy ügy-védi. esetleg más irodában dolgoztak. — Ajánlatok közvetlen alulirothoz inté-zendők.

1—3 IVKOVICS GYÖRGY

könyvnyomda és könyvkötészet tulajdonosa, UJVIDÉK

Irattáros v. irattárosnő

keresketik. Csakis oly pályázók ajánlata vétetik figyelembe, kik a magyar és német nyelvet bírják és hasonló minőségben lehetőleg Dossier rendszerű irattárosnő már hosszabb ideig működtek.

Részletes és bizonyítvány másolatokkal fel-szerelt ajánlatok a Honi Fonó és Kötélverő-gyár Rt. Hódsg (Bácska) intézendők. 1-3

13147. sz. kig. 1913.

Hirdetemény.

Ujvidék szab. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a hidsáncban levő kantin helyi-ségeinek berbeadása céljából folyó évi április hó 29-én d. e. 10 óraker a városi gazdasági ügyosztályban (városház II. em. 33. ajtó) nyil-vános szobeli árverést tart.

Árverezni szándékozók kötelesek az árve-rés megkezdése előtt 200 (kettőszáz) koronát bánatpénz fején az árverés vezetésével meg-bizott hivatalos közeg kezéhez letenni.

Árverezők ajánlataikkal a tanács döntéséig kötve maradnak.

A tanács fentartja magának a jogot, hogy az ajánlatok között a felajánlott bérre való tekintet nélkül szabadon választhasson, esetleg új árverés tartását elrendelje.

Az árverési feltételek a város gazdasági ügyosztályában a hivatalos órák alatt bete-kinthetők.

Ujvidék szab. kir. város tanácsa 1913. évi április hó 21.

1—2 dr. Demetrovits Vladimir, kir. tanácsos, polgármester.

492. sz. 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. járásbírósnak 1912. évi V. 1891. sz. végzése következtében dr. Mayer Oszkár ügyvé által képvis. Oesterr. Holz Import Comandit Gesellschaft javára 171 kor. 12 f erejéig, 1912. évi november hó 8-án fogatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1105 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. kátránytekercek, ponyvák stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbírósnak 1913. évi V. 1891. sz. végzése folytán 177 kor. 12 f tőkekövetelés, ennek 1912. évi április hó 23-ik napjától járó 6%, kamatai és eddig összesen 81 kor. 22 f-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig Ujvidéken, Duna utca 30. szám alatt leendő megtartására 1913. évi május hó 7-ik napjának délelőtti 10 órájára határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidék, 1913. évi április 20.

Xorváth, kir. bir. végrehajtó.

720. sz./1913. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. törvényszéknek 1912. évi Sp. II. 878 számú végzése következtében dr. Gál Ödön ügyvéd által képviselt Rainer Simon javára 59 K 72 f s jár. erejéig 1913. évi március hó 22-én fogatosított kielégítés végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 953 K-ra becsült következő ingóságok u. m. kávéházi berendezés, tekeasztal, butor és pezsgő nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbírósnak 1912. évi V. 2003 számú végzése folytán 59 K 72 f tőkekövetelés, ennek 1912. évi október hó 1. napjától járó 5%, kamatai, és eddig összesen 100 K 6 f-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Ujvidéken Petőfi u. 73. sz. a. leendő megtartására 1913-ik évi április hó 30-ik napjának délutáni 2 órájának határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidéken, 1913. évi április hó 18.

Xorváth, kir. bir. végrehajtó

3752/1913. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.

A szablyai kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Brüll Ede és fia ujvidéki lakos végrehajtoának Bábcics Sebőknek szül. Tomin Milicza boldogasszonyfalvai lakos végrehajtoát szenvedett elleni 400 K tőke és jár. iránt folytatott végrehajtoási ügyében az ujvidéki kir. törvényszék és a szablyai kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság területén és a boldogasszonyfalvai 955. sz. betétben A II 1—2 sor. 659/2 és 660/2 hrszám alatt felvett a beltelekben levő 93 □-öl területű udvar és 466 □-öl területű kert 160 K kikiáltási árban nyilvános árverés utján el fog adatni.

Határnapul 1913. évi július hó 5-ik napjának d. u. 3 órája Boldogasszonyfalva községhezához kitézetik oly hozzáadással, hogy az ingatlan ezen a határnapon a becsáron alul is el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, melynek 20%-át venni szándékozók készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 3333. sz. I. M. R. 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezébe letenni vagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a alapján a bíróságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű elismervényt át szolgáltatni kötelesek.

A kir. kincstár, valamint az 1889. évi XXX. t.-c. 10. §-ának második bekezdése értelmében adómentes záloglevelek kibocsátására jogosított és Budapesten székelő részvénytársaságok és szövetkezetek, valamint az 1898. évi XXIII. t.-c. alapján alakult központi hitelszövetkezet bánatpénzt letenni nem kötelesek.

Köteles vevő, ha magasabb ígéretet tett a becsárnál, az 1908. évi XLI. t.-c. 21. §-a értelmében a letett bánatpénzt ígéretének megfelelően 20%-ra kiegészíteni ellenkező esetben ígérete figyelmen kívül marad és az árverésben, mely haladéktalanul folytatatik, részt nem vehet.

Az összes ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-nál alacsonyabb áron nem adatnak.

A vevő köteles az árverési vételárát 2/3-ig egyenlő részletben és pedig az elsőt 15 nap alatt, a másodikat 45 nap alatt az árverés jogerőre emelkedésétől számított és pedig mindig az árverés napjától számított 5%-os kamatokkal együtt a titeli kir. adóhivatal mint bírósági letépténytárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíthatni.

Zsabyla, 1913. évi március hó 31-én.

A szablyai kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóságnál. Csorba s. k. kir. bírósági jegyző.

Vujkovic Károly, kir. tkvvezető.

WACHTL IMRE
elsőrangú, modern és vilanyoserőre berendezett fehér, barna és rozskenyér
sütődejét
valamint liszt, dara, élesztő és sóke- reskedését a t. fogyasztóközönség b. figyelmébe ajánlja.
Petőfi-utca 8. szám.
TELEFON 350.

29—52
A legdusabb választék mindennemű női és férfi divat s kézműárúciókban, valamint idényujdonságokban
Jovicsin Áruházában
található!

A legdusabb és legszebb ékszerüzlet
— a róm. kath. hitközség ujonnan épült palotájában van. —
Tulajdonos: **Regényi Kálmán.**

OH JAJ! KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG ÉLJEN!
és elnyálokadás ellen gyors és biztos hatásúak
EGGER mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kiténő ízűek.
Doboza 1 és 2 K.
Próbadoboz 50 fill.
Kapható gyógytárakban és drogeriákban.
Fő- és szétküldési raktár: **Dr. EGGER LEÓ és EGGER I. Budapest, VI., Révai-u. 12.**
Kapható: **Ujvidék:** Grossinger János, Herzog István, Illin Dusan, Nenadovits Vladisláv, Vuits-féle gyógyszerárban és Klein Oszkár drogeriüzletében.
Bács-Szenttamás: Barakovich L. és Jasnits G. István gyógyszerárban.
Pétervárad: Brodski Sándor gyógyszer. — **Citel:** Markovits János gyógyszer.

Parfumerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII., Losonci-u. 13.
Reklámunk óriási eredménye újabb reklámakcióra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeszökő előnyöket biztosítunk.
Újabb előnyajánlatunk:
1 csoport 2 korona 50 fillér (19 drb.).
1 drb. üvegtojgoly francia aro- és kézfimomító.
1 " francia szappan (bármely illatban).
1 üveg francia parfüm " "
1 " brillantin " "
1 könyv (60 lap) angol powderpapír.
1 csomag dr. Heider-féle fogpor.
1 drb. francia fogkefe (csontnyóállal)
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor.
1 üveg valódi Johann Mária Parina kölniviz.
1 drb. szekrény- és ruhaillat. (franc. Sachet-lap).
Összesen 19 drb. 2 korona 50 fillérrért.
Szállítások naponta. eszközöltetnek. Szétküldés: biztos postakézbesítés érdekében v. utánvétel mellett, minek költsége 84 fill. vagy a pénz előleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 K 50 f vételárhoz 72 f esatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk. — Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnköt kiváratra ingyen és bármintve küldjük.